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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2023.

ATA Nº 026/2023
             Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS
REIS  e  NAZARENO  DA  SILVA  E  SOUZA,  primeiro  e  segundo  secretários,
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- RODRIGO RAMOS LOBO, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

-  Requerimento  nº  006/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, a iluminação pública para as vilas de: Açaizal-
Colônia,  Massaranduba,  Flexal  e  Igarapé-Seco,  pois  durante  a noite  é muito  escuro e
dificulta a trafegabilidade. 
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-  Requerimento  nº  007/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja feito um poço artesiano e com sistema
de abastecimento de água completo, para atender a demanda da Vila de Tauparí. 

            - Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feito serviço de abertura do ramal que dá acesso a
Comunidade de Angelim, para assim melhorar a trafegabilidade.

            - Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, que seja feito um ofício de condolências para a família do falecido e ex-
vereador Marinaldo da Silva.

            - Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Educação,  que  resolva  e  solucione
brevemente o problema, de água potável para os alunos da Escola Polo da Comunidade
de Joana Peres, os alunos estão sem esse benefício precioso, por conta dos bebedouros
que estão danificados.

            - Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a iluminação pública para Vila de Boa Esperança, para melhorar a
trafegabilidade.

            - Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja providenciado em caráter de urgência, a iluminação pública
para a Comunidade de Angelinópoles-KM 50.

            - Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que que possa autorizar o trabalho de terraplanagem para a vicinal do
Maxixe, Renato Lima e vicinal do Goiano, localizado entre Anilzinho e a entrada do Centro.

           - Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja feito reparo da vicinal de Salvador Alendes, pois
eles estão dependendo da autorização e apoio do prefeito. 

   

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

Vereador Fernando Fernandes Dias:

Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público
presente,  e  aos que assistem através das redes sociais.  Iniciou  fazendo requerimento
verbal, que fazendo uma visita na Comunidade de Angelim, analisou que é necessário que
seja feito uma abertura nessa estrada, pois a mesma está se fechando, por isso, solicita ao
Secretário  de  Infraestrutura  que  possa  organizar  para  fazer  a  abertura  desse  ramal,
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considerando que a Comunidade corre grandes perigos em relação a suas motos, afirmou
que a estrada está boa, porém, os matos estão fechado a mesma, então se faz necessária
essa solicitação de abertura dessa estrada, na oportunidade agradeceu a Deus por estar
presente na sessão. Desejou suas condolências ao colega ex-vereador Marinaldo que se
foi, e que se sente muito triste por sua partida repentina, pediu a Deus para que possa
conforta o coração de toda família e de todos aqueles que se faziam presente na vida do
colega Marinaldo, finalizou desejando que Deus abençoe a todos, e que todos tenham uma
vida próspera, agradeceu.

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Frisou que ouvindo atentamente a
matéria em pauta, imaginou que o orçamento entraria em pauta, mas não entrou, então
ficará para a próxima sessão e debate, para que possam chegar em um bom senso e
assim aprovar  o  orçamento  de  2024.  Solicitou  ao  Executivo  através  da  Secretaria  de
Infraestrutura, para que seja feita uma abertura na estrada de Igarapezinho, e que seja
com  uma  máquina  patrol,  reconhece  que  o  município  enfrenta  dificuldades  com  a
quantidade de máquinas, e as que tem estão para o segundo distrito fazendo os trabalhos
de arruamento nas comunidades, mas acredita que quando as mesmas retornarem, pediu
encarecidamente ao Executivo para que atenda sua solicitação, agradeceu a oportunidade.

Vereador Nazareno da Silva e Souza:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais.  Falou sobre o falecimento do
colega e ex-vereador Marinaldo, que conviveu quase três anos nesta Casa de Leis, ele foi
um  Vereador  atuante  e  participou  deste  poder  legislativo,  e  que  todos  os  projetos  e
requerimentos em benefício do povo ele votou favorável, contribuiu positivamente e deixou
um grande legado, então tem que ser considerado esse legado pela passagem dele por
esta Casa. Frisou que a vida pública merece ser lembrada pelos momentos e mandatos
que o povo lhes dá, na oportunidade frisou que em nome do seu mandato e todos os
colegas, solicitando que esta Casa elabore um ofício de condolência para a família do
Marinaldo, em especial para sua esposa Sra. Ivone, e que fosse assinado por todos os
pares desta Casa, para que seja sempre lembrado da passagem que o nobre Marinaldo
fez por essa Casa, pois ele construiu grandes amizade neste poder legislativo, infelizmente
a vida é assim, nascemos, crescemos e sabemos que um dia iremos partir dessa vida.
Disse  que  tiveram  reunião  para  alinhamento  do  orçamento,  e  acredita  que  deve  ser
alterado  alguma  coisa  no  orçamento,  para  que  ele  possa  ser  aprovado,  frisou  que  o
Governo se reuniu com a equipe da Câmara e tiveram alguns entendimentos com relação
ao  orçamento,  isso  requer  debate  novamente,  pois  é  um  orçamento  grande  e  com
expectativa de prever o recurso para investimento do município, e com certeza tem que ser
feito o debate para que isso possa ser levado em consideração.  Falou que o Prefeito
Municipal neste momento, está falando o pessoal que irão trabalhar na estrada que liga
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Baião  a  Breu  Branco,  nesse  sentido,  agradece  esse  investimento.  Abordou  sobre  o
movimento  das  águas,  que  inclusive  ontem  houve  um  pequeno  manifesto  que  se
direcionou pelo Rio Tocantins e foi  até a cidade de Mocajuba, declarou que participou
juntamente com o pessoal da praça até o porto republicano, onde eles se dirigiram para se
juntar com os outros municípios em Mocajuba, para fazer uma escuta do Ministério Público
Federal que estava presente para ouvir o clamor da sociedade, declarou que as pessoas
não  concordam  com  o  tipo  do  projeto  que  vem  sendo  implantado,  recordou  sobre  a
construção da barragem, e que ela também foi construída dessa forma, com muitas lutas
ao  contrário,  e  não  eram  contrário  ao  desenvolvimento,  e  sim  ao  contrário  porque  o
município de Baião ficou fora do orçamento, as reivindicações é justamente para que Baião
seja incluído no orçamento, e para isso é preciso de luta e debate para que esse trabalho
da dragagem do Rio Tocantins venha, mas que venha de maneira que seja para beneficiar
a população, sendo que o povo baionense são os primeiros atingidos, então por conta
disso,  declarou sua palavra que é ao contrário  da maneira que está sendo feito  esse
projeto,  reconhece que é um projeto difícil  de ser impedido,  mas também ninguém irá
impedir o seu direito e dever de falar que não concorda com determinada coisa, e dentro
desse critério teve um grande movimento e foi muito importante, acredita que o movimento
social  está  certo,  por  levar  esse  tema  para  esse  caminho,  concluiu  agradecendo  a
oportunidade.

Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  desejando  suas
condolências aos familiares do amigo, ex-vereador e professor Marinaldo da Silva, que
faleceu repentinamente, causando esse fato triste e lamentável, ele deixou um legado de
grande importância tanto na educação como nesta Casa de Leis, desejou seus pêsames e
sentimentos aos seus familiares. Fez requerimento verbal, solicitando ao Prefeito Municipal
e a Secretária de Educação, que resolva e solucione brevemente o problema, de água
potável para os alunos da Escola Polo da Comunidade de Joana Peres, os alunos estão
sem esse benefício precioso, por conta dos bebedouros que estão danificados, deixou o
seu  apelo  para  que  resolvam  com  máxima  urgência,  pois  não  pode  faltar  água  em
qualquer lugar. Abordou sobre a saúde e como já debateram nesta Casa outras vezes
sobre esse tema, já foi  feito o projeto de Indicação do Incentivo Financeiro Fiscal  aos
Agente  de  Endemias  e  ACSs  do  município  de  Baião,  pediu  para  que  o  Prefeito  e  a
Secretária olhem com carinho, e conceda esse direito que é dos servidores da saúde,
porque esse recurso vem exclusivamente do Governo Federal, e não vai onerar despesa
para o município, sendo que também vários municípios já estão pagando, e foram feitas
leis  em vários municípios do Brasil,  inclusive o município  de Minas Gerais,  e já  estão
pagando esse Incentivo Fiscal Financeiro aos agentes, e com certeza em Baião não será
diferente, pois o Governo Municipal na pessoa do Dr. Loca que é da área da saúde, sabe
da importância desse recurso para os servidores, pois eles são merecedores, trabalham
dias de sol-a-sol fazendo e dando o melhor para os cidadãos baionense, para que a saúde
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de Baião possa realmente está funcionando e dando suporte para queles que precisam,
declarou  que  esse  projeto  foi  feito  pelo  Vereador  Guilherme  Guimarães  do  Município
Visconde do Rio Branco, então é um direito do trabalhador, e para termos uma saúde de
qualidade é preciso o devido reconhecimento e valorização do trabalho desses servidores.
Questionou ao Líder de Governo, acerca do ramal que liga Varginha a BR-422, ou seja, o
Porto da Balsa. Frisou que estão esperando chover para fazer o trabalho. O  Vereador
Nazareno falou que realmente foi feito um serviço de aterramento, e que as máquinas da
prefeitura estão trabalhando em Campelo, então acredita que na saída deles, irão fazer um
serviço com a patrol nesse trecho desse ramal, esse é o entendimento, porque já foi feito
um investimento  de material  que foi  jogado nos buracos,  assim estará  resolvendo um
problema, já que as máquinas estão lá, então deve ser feito sim os serviços no local. O
Vereador Clodoaldo retomou a palavra, e questionou que seja feito um serviço bem feito e
de qualidade para que dure pelo menos 5 anos, assim evitará gastos e despesas somente
com uma coisa, serviços mal feitos geram despesas para o município. Criticou o trabalho
feito anteriormente. O  Vereador Presidente Elivaldo pediu uma parte, e complementou
no sentido de encaminhamento, que se recordando pela passagem do evento de Anilzinho,
mas é preciso confirmar, haverá um encaminhamento da empresa que faz a BR e ficou
acertado para fazer esse ano o ramal da balsa, sentiu-se animado, porque o trabalho deles
é diferenciado, então se for verídico irá realmente resolver a situação, mas a colocação e
cobrança do nobre é prudente, porque a população vem sofrendo com aquele ramal, é
preciso que seja feito um serviço de melhor qualidade. O Vereador Clodoaldo retomou a
palavra e recordou o que foi a um tempo atrás, que o Prefeito teria ganhado do Estado 50
quilômetros de terraplanagem, sendo que 10 quilômetros seria destinado para fazer este
ramal que liga todas as comunidades, se passou o tempo e soube que o Governador tinha
cortado esses 50 quilômetros, assim aumentando a preocupação de todos, porque aquele
jogamento de barro amarelo e se chover não vai ter quem ande naquele trecho, então que
seja feito serviço bom para a população, concluiu agradecendo a todos.  

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  prestando  suas
condolências  aos familiares  do ex-vereador,  professor  e  amigo Marinaldo,  ele  foi  uma
pessoa integra, declarou que ele foi seu parceiro, foi uma grande perca desse líder. Disse
que ouvindo atentamente o discurso do colega Vereador Clodoaldo, recordou o empenho
do Vereador Marinaldo em prol da Vila de Umarizal e as demais vilas ao redor, ele foi um
vereador sempre da base e nunca atrapalhou ninguém, tinha um discurso alinhado, foi
uma pessoa  muito  sábia,  desejou  que  Deus  o  tenha  em sua  glória  e  que  conforte  o
coração dos seus familiares. Disse que ouvindo o discurso do Vereador Clodoaldo parece
que as coisas estão desandando, mas sendo prático frisou que já está a três mandatos
quantidade,  porque de qualidade nada,  quando um Prefeito  não ajuda o vereador  não
aparece, e se tivessem lá atrás esse trabalho que está feito hoje estaria  melhor,  mas
infelizmente  nem  tudo  depende  do  atual  prefeito,  mas  também  entende  a  sua
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preocupação, então hoje o prefeito está sendo malabarista e tentando agregar o pouco que
tem, até porque o município não é só a cidade, tem muitas comunidades que também
precisam de apoio. O Vereador Clodoaldo pediu uma parte, e frisou que a questão não é
votar para A ou B, pois somos cidadãos baionenses do mesmo jeito e com mesmo direitos,
e querer o melhor não é querer muito, é só querer as coisa certas e direitas, frisou que não
é favor o que o prefeito está fazendo, reconhece que ele tentar fazer, mas que também
faça bom e que faça melhor, citou como exemplo, a gestão do ex-prefeito Jadir, e que
estava à frente quando os maquinários foram pra lá, mas infelizmente iam às pressas um
ou dois dias, mas sempre colocavam para fazer os trabalhos bom e bem feito, porque não
adianta fazer serviços mal feito, pois depois vem as reclamações da população, o Prefeito
sabe que tem a cidade e todas essas comunidades e tem conhecimento das problemáticas
de cada uma. O Vereador Lucivaldo retomou a palavra e falou acerca da responsabilidade
do atual gestor, ele tem se esforçado muito para deixar Baião como uma cara nova, na
oportunidade agradeceu o Prefeito por estar respondendo os requerimentos, e aos poucos
as coisas vão indo,  na  oportunidade fez requerimento verbal,  solicitando ao Executivo
Municipal, a iluminação pública para a Vila de Boa Esperança, concluiu desejando que
Deus lhes abençoe, agradeceu.

Vereadora Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o

público presente,  e aos que assistem através das redes sociais.  Registrou a
presença da sua amiga Érica Braga presidente do Sindsaúde de Baião. Falou
que analisando a fala dos nobres colegas vereadores que lhes antecederam,
nesse sentido, solidarizou-se ao colega Vereador Clodoaldo, primeiramente pela
cobrança  do  pagamento  de  Incentivo  ao  ACSs  e  ACEs,  inclusive  a  Câmara
aprovou a proposição, e acredita que esse projeto encontra-se em estudo pelo
Executivo Municipal para assim dar uma palavra do que será feito, frisou que
espera que o Prefeito tenha bom senso e que possa realmente garantir através
de  lei  esse  direito  que  foi  adquirido  por  esses  servidores.  Elogiou  algumas
melhorias  da  parte  do  Executivo,  quando  se  trata  de  vicinais  e  estradas,
realmente se ver alguns avanços, mas como o Vereador Clodoaldo colocou, que
o que preocupa é a questão de como o serviço é efetuado, entende-se a grande
dificuldades de recurso para que esses serviços sejam mais efetivos e seguro,
mas como sempre defendeu essa tese, e acredita que dentro do contexto da
administração pública, esses fatos já vem ocorrendo, sendo uma situação muito
preocupante, porque além das estradas vicinais, tem problemas nos bairros da
cidade  que  ficarão  intrafegáveis  no  período  invernoso,  ainda  não  foi  feito
nenhum serviço  nas  ruas  dos  bairros  da  cidade,  mas  cada  administração  e
cabeça há uma sentença, e cada prefeito pensa de uma maneira, frisou que faz
sim elogio, mas que também é preciso saber fazer a crítica, porque quando o
Prefeito  Lourival  faz  esse  reparo,  ele  deixa  o  Instituto  de  Previdência  falido
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como está, todos sabem que tem ação no Ministério Público, e só do TAC são
onze milhões de reais que a prefeitura deve para Instituto de Previdência do
Município, sendo isto uma responsabilidade do gestor público, e administração
pública requer responsabilidade em todos os setores, frisou que os aposentados
recebem no dia 10 de cada mês, e a lei é clara que os aposentados tem que
receber até o dia 30 de cada mês, obviamente que ele tem uma folha inchada
de temporários, declarou que não é contra o temporário, mas que seja dentro
do  equilíbrio,  ser  prefeito  é  ter  suas  obrigações  e  cuidar  desses  assuntos
pautados, frisou que sempre fez apelo em favor do Instituto de previdência. O
Vereador Rodrigo Ramos pediu uma parte, e frisou que entende a colocação
do nobre colega a respeito do Instituto de previdência, realmente ele não estar
em condições boas , mas isso não depende e nem foi criado pela atual gestão,
tem basicamente 34 Instituto de previdência no Estado do Pará , inclusive hoje
já estar vetado a criação de novos institutos, e um dos requisitos do TAC que foi
negociado não por essa gestão, mas por outra gestão, era o pagamento, porque
o TAC é um acordo de critérios que o instituto e o município tem que adotar,
então um dos critérios era o parcelamento, por isso que estava sendo pago um
acordo porque não existia ainda na época o parcelamento, e hoje foi aprovado
nesta Casa o parcelamento do instituto de previdência, então automaticamente
o prefeito começou a cumprir um dos requisitos que estava no TAC, portanto,
ele  está  pagando  o  parcelamento,  ele  não  está  pagando  o  TAC  porque
automaticamente perdeu a validade, frisou que da forma como foi pego não
tem como hoje acumular recurso, justamente por vários fatores, inclusive não
eram feitos ajuste das alíquotas na gestão passada, com isso impactou muito, e
hoje  basicamente  é  preciso  pagar  a  folha  com  esse  valor  que  é  pago  é
descontado os encargos, e que é passado para o instituto de previdência para
assim  pagar  a  folha.  O  Vereador  Edivaldo  Ramos  retomou  a  palavra  e
questionou ao Vereador Rodrigo que é contador e da área, quanto é descontado
só de patronal  que não é passado pra lá mensalmente.  O Vereador Rodrigo
respondeu que não tem esse conhecimento em termos de valores. O Vereador
Dinho frisou que não é repassado o patronal,  não cumprido o TAC, então a
colocação do nobre colega não justifica, e esse parcelamento citado não está
sendo  cumprido  também,  inclusive  já  teve  uma  audiência  pública  com
Ministério  Público,  e  que  mais  para  frente  vai  provar  essa  realidade,  o
parcelamento não está sendo cumprido e o instituto está falido, não interessa
continuar os erros dos outros, reconhece que não foi no mandato do prefeito,
mas é preciso entender a realidade, questionou como é que vai se aposentar
200 pessoas que estão na lista,  e isso é responsabilidade de quem está na
gestão, os cargos são impessoais, e o instituto de previdência é uma autarquia
que não é da prefeitura, é dos aposentados, então esse repasse tem que ser
feito e esse pagamento tem que ser feito até o dia 30 de cada mês, agradeceu. 
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Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
estar nesta sessão expondo as problemáticas do município, concordando e discordando
das opiniões dos nobres colegas vereadores, na oportunidade defendeu seu requerimento
pautado,  e  também  desejou  suas  condolências  aos  familiares  e  amigos  do  Vereador
Marinaldo da Silva. Defendeu o requerimento que se trata da iluminação pública das vilas
pela PA-151, pois as pessoas que trafegam durante a noite e que fazer esse percurso
nessa estrada, enfrentam dificuldades por falta de iluminação, é muito escuro causando
risco de acidente, roubos e demais coisas. Pontuou sobre o abastecimento de água da Vila
de Tauparí, é uma vila próxima da cidade e não tem abastecimento de água, as pessoas
ainda usam igarapés para realizar seus afazeres de casa, e as crianças precisam de água
boa e potável para sua alimentação, pediu o apoio dos nobres colegas vereadores para
aprovação de seu requerimento,  para que assim a demanda dessa vila seja atendida,
agradeceu. 

O  senhor  Presidente  pediu  ao  Segundo  Secretário,  para  que  assumisse  a
presidência, enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
Saudou  a  todos,  os  nobres  colegas  vereadores,  a  mesa  constituída,  o  público

presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando seu apoio a
amiga e professora Ivone pela perda do seu esposo, seu amigo, colega de profissão e
colega de Câmara Marinaldo da Silva, ele participou nesta Casa quase 3 anos, então que
ela se sinta abraçada e que Deus possa a cada dia confortar o seu coração e de todos os
familiares e amigos, e que ela tenha motivação e força para continuar a caminhada e na
liderança  da  família,  que  Deus  possa  lhe  dar  muita  sabedoria.  Na  oportunidade  fez
requerimento verbal, ao Prefeito Municipal através da Secretaria de Urbanismo, para que
seja providenciado em caráter de urgência, a iluminação pública para a Comunidade de
Angelinopóles-KM50,  e  justamente  também  para  dar  sequência  aos  trabalhos  de
terraplanagem que estão sendo feitos naquela comunidade, inclusive os trabalhos estão a
todo vapor, e que está apoiando, fez alguns requerimentos solicitando esses trabalhos,
então nessa união de mãos dadas os trabalhos estão acontecendo por lá, então pediu ao
Poder  Executivo  em caráter  de  urgência,  que  possa  iluminar  aquela  vila,  para  assim
proporcionar  tranquilidade,  visibilidade  e  segurança  no  dia-a-dia  para  os  moradores.
Solicitou  também ao Prefeito  que possa autorizar  o  trabalho de terraplanagem para  a
vicinal do Maxixe, Renato Lima e vicinal do Goiano, localizado entre Anilzinho e a entrada
do Centro, então que o prefeito possa deliberar alguns dias de trabalho daquela frente que
estão  trabalhando  no  KM-50,  deixou  seu  apelo  em  nome  do  assentamento  e  das
comunidades  para  que  possa  ser  concluído  esse  trabalho  naquela  região,  finalizou
agradecendo a todos.
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                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS
Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo

Em seu tempo de liderança, fez algumas colocações em resposta ao que foi colocado com
relação ao Governo, onde foi colocado pelo companheiro Clodoaldo sobre a questão do
ramal, declarou que nenhum dos pares concordam com estrada ruins, com má gestão de
Governo, mas entende que há uma ampla carreira e dimensão de governabilidade que o
Prefeito Lourival está fazendo em frente de qualquer outro prefeito que passou por esse
município, então só não querendo enxergar para fazer uma crítica dessa natureza. Disse
que o Prefeito Lourival tem feito muita coisa e com pouca coisa, quando se trata de vicinais
e quando falam do Governo do Estado sobre  50 quilômetros de estrada,  em nenhum
momento essa Casa ou Prefeito  anunciou que seria feito o  trecho da balsa com esse
recurso, inclusive a equipe do Governo do Estado veio medir Engenho, Marariá, Arumanzal
e a Colônia Magalhães Barata saindo do Paxiúba ao Caju, e um trecho de 4 quilômetros
de Maracanã que fechava os 50 quilômetros de estrada, foram esses os trechos que foram
medidos pelos técnicos do Governo do Estado, sabendo que não chegou esse recurso
para  o  momento  certo,  o  prefeito  alugou  uma  frente  de  máquinas  para  trabalhar  de
Arumanzal, que inclusive está pronto o serviço, está concluindo o trecho de Magalhães
Barata até Caju, portanto, foram esses os trechos prometidos pelo Governo do Estado, e
que não chegou o recurso, e o prefeito se preocupou e fez isso, ressaltou que é uma
gestão que se preocupa com todas as comunidades. Informou que se encerrou o trabalho
no Km-50 com a retroescavadeira e caçamba, só tem um reparo para fazer que será feito
no domingo, na oportunidade parabenizou a Comunidade de Angelinópoles, frisou quando
o Governo está bom, são muitos requerimentos e o prefeito está fazendo, e realmente a
nossa cidade está de cara nova. Fez requerimento verbal, solicitando ao Executivo para
que  seja  feito  reparo  da  vicinal  de  Salvador  Alendes,  eles  estão  dependendo  da
autorização  e  apoio  do  prefeito.  Abordou  sobre  o  IPMB,  frisando  que  o  mesmo  está
estragado a muito tempo, ressaltou que ele tem um grande prestigio, mas também defende
a maneira que está, frisou que o pagamento não está atrasado, e referente a data de
pagamento não considera que seja atraso de pagamento, atraso foi três folhas que ficou
do Governo passado que não foram pagos, nem do instituto, da educação e da saúde e
também da administração, isso sim é atraso, na oportunidade agradeceu o desempenho e
empenho do prefeito Lourival de ter pago essa dívida de onze milhões que ficou em atraso,
e acredita que o Governo de hoje, será o melhor governo para amanhã, porque ele teve
condições de arrumar a casa para assim prosseguir, concluiu agradecendo.

Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Podemos

Em seu tempo de liderança, frisou que respondendo em cima do que o colega Vereador
Nazareno  se  pronunciou,  declarou  que  discorda  plenamente  da  fala  do  nobre  colega,
porque é muito complicado ter um espelho de um gestor que fez as coisas erradas e
continuar no mesmo erro, frisou que o ex-prefeito Jadir quando ia assumir a prefeitura de
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Baião, ele também assumiu com duas folhas atrasadas, então é bom que esclareça isso, e
ele  pagou  as  duas  folhas  atrasadas  dentro  de  uma  semana,  não  foi  necessário  a
intervenção de justiça, e o Prefeito Loca está pagando tudo através de justiça, não pagou o
piso da classe, desconhece a classe da saúde e educação, e o instituto de previdência é
grave sim receber só no dia 10 de cada mês, principalmente é grave para os aposentados
que tem sérios riscos de saúde e que precisam comprar seus medicamentos, 10 dias faz
sim muita diferença,  é preciso ser justo e direito  nas coisas, o dever dele é passar  o
recurso e pagar até o dia 30 de cada mês, declarou que não se pode continuar no erro de
um governo que não fez as coisas corretas,  as coisas precisam ser ditas e cobradas,
finalizou agradecendo. 

Vereador Rodrigo Ramos Lobo – Líder do Partido PSC

Em  seu  tempo  de  liderança,  reforçou  a  questão  do  instituto  de  previdência,  e  que
realmente o instituto foi pego em uma situação caótica e falido, acredita que o que fez o
instituto não tivesse hoje com um saldo acumulado, foi justamente essas obrigações que
ele teve que pagar que não era da gestão dele, seja através de justiça ou de vontade
própria, mas foram dinheiros que fez falta para que hoje fosse repassado a parte patronal
ao instituto de previdência, garantiu que o segurado está sendo feito o repasse normal, a
questão patronal é uma questão tributária, então não gera nenhum crime para o Executivo,
até que seja criada uma solução para que possa repassar o valor na integra, mas os
patronais das gestões anteriores e até mesmo da gestão atual, já estão garantidos dentro
do parcelamento, então o parcelamento cobre essa parte patronal, então hoje basicamente
o município deixou de passar para o instituto de previdência doze milhões, para ter que
pagar  a  folha  de  pagamento  e  alguns  credores  que  ficaram  sem  receber  da  gestão
anterior,  é  importante  esse  esclarecimento  para  que  a  população  e  os  servidores
entendam as finanças do município,  e que tenham em mente que o prefeito não está
ficando com nenhum dinheiro e que estar passando de acordo com que a lei exige, não
está  burlando  nenhum  tipo  de  mecanismo  para  lesa  o  instituto,  as  coisas  estão
acontecendo da forma que dar para acontecer, infelizmente ficaram essas despesas de
folhas,  sendo  um  prejuízo  de  quase  quatorze  milhões  para  o  município,  concluiu
agradecendo.  

            Votações e Deferimentos:
-  Requerimento  nº  006/2023  da  Vereadora  Leila  de  Fátima  Gaia  dos  Reis,

solicitando ao Poder Executivo Municipal, a iluminação pública para as vilas de: Açaizal-
Colônia,  Massaranduba,  Flexal  e  Igarapé-Seco,  pois  durante  a noite  é muito  escuro e
dificulta a trafegabilidade. Aprovado.

           -  Requerimento nº  007/2023 da Vereadora Leila de Fátima Gaia dos Reis,
solicitando ao Poder Executivo Municipal, que seja feito um poço artesiano e com sistema
de  abastecimento  de  água  completo,  para  atender  a  demanda  da  Vila  de  Tauparí.
Aprovado.
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          - Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao Poder
Executivo  Municipal,  que  seja  feito  serviço  de  abertura  do  ramal  que  dá  acesso  à
Comunidade de Angelim, para assim melhorar a trafegabilidade. Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando a esta
Casa de Leis, que seja feito um ofício de condolências para a família do falecido e ex-
vereador Marinaldo da Silva. Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Educação,  que  resolva  e  solucione
brevemente o problema, de água potável para os alunos da Escola Polo da Comunidade
de Joana Peres, os alunos estão sem esse benefício precioso, por conta dos bebedouros
que estão danificados. Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a iluminação pública para Vila de Boa Esperança, para melhorar a
trafegabilidade. Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja providenciado em caráter de urgência, a iluminação pública
para a Comunidade de Angelinópoles-KM 50. Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Elivaldo Braga Gonçalves, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que que possa autorizar o trabalho de terraplanagem para a vicinal do
Maxixe, Renato Lima e vicinal do Goiano, localizado entre Anilzinho e a entrada do Centro.
Aprovado.

           - Requerimento Verbal do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, para que seja feito reparo da vicinal de Salvador Alendes, pois
eles estão dependendo da autorização e apoio do prefeito. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 24 de novembro de 2023.

_________________________________________________________

LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS

PRIMEIRO SECRETÁRIO

Página 11 de 12



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

_________________________________________________________

                                               NAZARENO DA SILVA E SOUZA

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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